
Матеріали V Всеукраїнської науково–практичної конференції «Трансформація фінансової системи України: тенденції та 
перспективи розвитку», 24–25 листопада 2021 р. 

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

105  

Семенюк А.І., 
здобувач вищої освіти обліково-фінансового факультету,  

Миколаївський національний аграрний університет,  
м. Миколаїв, Україна   

КРЕДИТУВАННЯ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ В УКРАЇНІ ПІД 
ЧАС ПАНДЕМІЇ 

За умов, які склалися через запровадження карантинних обмежень, малі та 
середні суб’єкти господарювання почали стрімко скорочуватися через 
неспроможність сплачувати заробітну плату, податки тощо. Держава не 
залишилася осторонь і внесла в законопроєкт програму «Доступні кредити 5-7-
9%» для підтримки і розвитку українських суб’єктів господарювання. 
Кредитування під низькі відсотки допоможуть підприємствам покращити свій 
стан.  

Термін кредит має багато значень у фінансовому світі, але зазвичай 
визначається як договірна угода, в якому позичальник отримує грошову суму 
або щось цінне і виплачує кредитору пізніше, як правило, з відсотками [3]. 

Карантин, який розпочався в 2020 р. значно вплинув на всю сферу нашого 
життя, не виключаючи й сферу бізнесу.  Як показують дослідження, кількість 
суб’єктів господарювання в Україні зменшилася. Причиною цьому є збитки, які 
підприємства зазнали від введення карантиних обмежень внаслідок пандемії. 
Варто зазначити, що 6% суб’єктів господарювання припинили працювати в 
перший місяць карантину (березень 2020 року). Третина власників підприємств 
зазначили, що їхні доходи зменшилися протягом березня - квітня 2020 р. на 90-
100 відсотків. Багато працівників залишилися без місця роботи. Карантині 
заходи дуже негативно вплинули на економіку держави, малий і середній 
бізнес. Протягом  2020 р. значно зменшилася кількість суб’єктів 
господарювання, що почали функціонувати, у середньому на 20 відсотків [2]. За 
таких не передбачених умов український Уряд підтримав законопроєкт, щодо 
підтримки суб’єктів господарювання, та запровадив кредитування малого 
бізнесу за програмою «5-7-9 відсотків».  

Відповідно до цієї програми умови для кредитування 5 відсотків: 
- для суб’єктів господарювання, в яких річний дохід не перевищує 50 млн 

грн; 
- за умов прийняття на роботу не менше 2 працівників протягом 1 

кварталу; 
Відповідно до цієї програми умови для кредитування 7 відсотків: 
- для суб’єктів господарювання, в яких річний дохід не перевищує 50 млн 

грн; 
- за кожного нового співробітника відсоткова ставка буде зменшуватись 

на 0,5% річних, але не менше 5% річних.  
Відповідно до цієї програми умови для кредитування відсотків: 
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- для суб’єктів господарювання, в яких річний дохід перевищує 50 млн 
грн; 

- за кожного нового співробітника відсоткова ставка буде зменшуватись 
на 0,5% річних, але не менше 5% річних [5]. 

Метою цієї програми є: компенсація  суб’єктам господарювання частину 
кредитного навантаження. Тобто, чим більше підприємство створює нових 
робочих місць, тим більшу компенсацію воно отримає. Варто зазначити, що 23 
банки України взяли участь у зазначеній програмі [6]. 

 

Рисунок 1 – Програма «Доступні кредити 5-7-9 відсотків» за 2020 рік 

Джерело: побудовано на основі матеріалів [7 ] 

Не зважаючи на успіх цієї програми, отримати кредит за програмою  «5-
7-9%» не так легко. Причини цьому є: складна бюрократична процедура, 
недостатньо кредитоспроможності, а також невідповідність певним критеріям. 
Завдяки цій програмі близько 200 тис. українців отримали та зберегли свої 
робочі місця [7 ]. 

Отже, програма «Доступні кредитів 5-7-9%» має за мету спрощення 
доступу суб’єктів господарювання до банківського кредитування з метою 
реалізації інвестиційних проєктів, допомога суб’єктам господарювання 
покращення стану в умовах пандемії, збільшення обсягів виробництва, 
створення нових робочих місць.  
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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ АГРАРНОГО СЕКТОРА В 
СІЛЬСЬКІЙ МІСЦЕВОСТІ В УКРАЇНІ 

 
Земля – це основне багатство країни, яке перебуває під її охороною. 

Зокрема, для сільської місцевості, земля – це  загальний засіб праці й основний 
засіб виробництва.  

Починаючи з 1991 р., коли Україна здобула незалежність, розпочалось 
розпаювання земель. Завдяки цьому, жителі сіл почали отримувати певні 
ділянки земель. 

Протягом 1993-1999 рр. відбувалося розпаювання земель, це пов’язано з 
тим, що керівництво країни заборонило колективні господарства, завдяки чому, 
почали розвиватися СТОВ (сільськогосподарське товариство з обмеженою 
відповідальності), фермери і сільськогосподарські товаровиробники. Розмір 
земельного паю залежав від кількості ріллі у колективному господарстві й 
кількості мешканців села. У цьому ж році, мешканці сіл почали отримувати 
майнові паї, відбувся майновий розподіл колективного господарства. До цих 
паїв входили: ферми, сільськогосподарська техніка, будівлі, складські 
приміщення, сільськогосподарський інвентар для обробітку землі. 

Після отримання майнових паїв, люди об’єднувалися в так звані групи, 
для того щоб допомогти один одному в обробітку земельних ділянок. Адже у 
деяких не було складів, в інших не було сільськогосподарської техніки і таким 
чином, об’єднуючись в групи, вони допомагали і собі, й іншим. Ті люди, які не 
могли займатися обробітком землі, по будь-якій причині, могли скласти договір 


